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У ході експериментальних досліджень вивчали вплив на 

витрати потужності наступних факторів: вид робочих органів, в'язкість 

модельної рідини (мастила), що перемішується, частота обертання 

робочих органів, ширина продуктового зазору, витрати і тиск 

модельної рідини в пластинчастому модулі, кількість шкребків на 

хрестовинах-турбулізаторах. Потужність, визначалася шляхом 

розрахунку корисної потужності, що споживалася електродвигуном  

[1, 2, 3].  

Температуру модельної рідини  що надходить в пластинчастий 

модуль, змінювали від 20 °С до 65 °С, що забезпечувало зміну 

в'язкості в тому ж діапазоні, що й у високожирних вершків у процесі 

маслоутворення. Частоту обертання робочого валу змінювали плавно 

за допомогою частотного перетворювача в межах 20…120 об/хв.  

Досліджували вплив в'язкості модельної рідини при n = 1,5 с-1 

(рис.1) і вплив частоти обертання скребкового валу в межах 0,2…2,0 с-
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1 (рис.2) на витрати потужності для дисків та хрестовин-турбулізаторів 

за різної кількості шкребків [1,2]. 

 

 

Рис. 1. Залежність потужності приводу від коефіцієнта динамічної 

в'язкості модельної рідини для дисків (○) і хрестовин-турбулізаторів 

(●) з парами скребків відповідно: 1 - 2, 2 - 3, 3 - 4, 4 - 5, 5 - 6 
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Рис. 2. Залежність потужності приводу від частоти обертання 

скребкового валу для дисків (∆) і хрестовин-турбулізаторів (▲) з 

парами скребків відповідно: 1-2, 2- 3, 3- 4, 4- 5, 5- 6 

 

З аналізу кривих (рис. 1 і рис. 2) видно, що з підвищенням 

в'язкості модельної рідини, що перемішується і частоти обертання валу 

відзначається істотне збільшення споживаної потужності і для дисків, і 

для хрестовин-турбулізаторів. При максимальних значеннях в'язкості і 

частоти обертання валу, потужність на обертання дисків перевищує 

потужність на обертання хрестовин на 5 - 8%, а при мінімальних 

значеннях в'язкості і частоти обертання споживання потужності 

практично однакове. Це можна пояснити тим, що при збільшенні 

частоти обертання, збільшується швидкість руху прилеглих до 
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поверхні робочих органів і шарів рідини, що перемішується, а також, 

зважаючи ще й на збільшення в'язкості, зростають зусилля на тертя 

робочих органів камери кристалізації об рідину. 

Отже, вид робочого органу впливає на витрати потужності 

приводу, однак для діапазонів значень частоти обертання і в'язкості 

модельної рідини, які характерні для камери кристалізації 

маслоутворювача, зазначена особливість практично не впливає на 

умови процесу охолодження [4]. 
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Структурно-механічні властивості реальних тіл, дисперсних і 

високомолекулярних систем безпосередньо звязані з молекулярними 

взаємодіями в цих тілах, особливостями будови і теплового руху їх 

структурних елементів – міцел, субміцел і макромолекул, з взаємодією 

цих елементів один з одним і з молекулами дисперсійного середовища. 

Таким чином, структурно–механічні властивості характеризують 


